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La Lega di Nerviano vuole “chiarezza” sui lavori per la scuola
di via Diaz: “Intervento cruciale”
Leda Mocchetti · Sunday, July 5th, 2026

La scuola di via Diaz torna nel mirino delle opposizioni a Nerviano. Dopo l’interpellanza
presentata in occasione dell’ultimo consiglio comunale, dalla Lega arriva una nuova interrogazione
sulla scuola Leonardo da Vinci, incentrata sull’annullamento in autotutela dell’avviso pubblico
per i lavori di ristrutturazione del primo lotto del plesso scolastico.

«L’atto si è reso necessario a seguito della determina dirigenziale che ha azzerato la procedura
di gara a causa di difformità tecniche e requisiti non conformi rispetto alle normative vigenti –
sottolineano dal Carroccio -. Questa iniziativa si inserisce nel percorso di costante monitoraggio
dell’opera che la Lega sta portando avanti da tempo per garantire la massima trasparenza sull’iter».

«Proprio durante l’ultimo consiglio comunale, in risposta a una nostra interpellanza,
l’amministrazione aveva espresso il timore che l’attenzione del nostro gruppo potesse generare
inutili polemiche o insinuare dubbi nella cittadinanza – aggiungono dalla Lega -. Questo passo
formale degli uffici comunali dimostra invece come l’attività di controllo della Lega sia mossa da
un concreto e legittimo spirito di approfondimento tecnico. Del resto, se questo è l’inizio “perfetto
e inattaccabile” che si continua a predicare, è evidente che la realtà dei fatti amministrativi dice
purtroppo altro ed è dovere della minoranza evidenziarlo».

«La ristrutturazione della scuola “Leonardo da Vinci” rappresenta un intervento cruciale per la
sicurezza e la qualità degli spazi educativi di Nerviano. Con questo approccio costruttivo,
l’interrogazione mira a fare chiarezza sui passaggi futuri», concludono dal Carroccio, chiedendo
risposte sulle «specifiche motivazioni tecniche che hanno reso necessario l’annullamento», sui
«tempi previsti per la redazione e la pubblicazione del nuovo avviso», sull’«effettiva
rimodulazione dei tempi rispetto al piano originario dell’opera» e sulla «verifica della tenuta
economica a seguito delle modifiche procedurali».
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